



✓ УНИВЕРСИТЕТСКИЕ БУДНИ

С днем рождения, ПГУ!

Анна **ОБОДОВА**/фото Дениса Лещика

Полоцкий госуниверситет отмечает 51-ю годовщину новейшей истории вуза и 438 лет со дня основания Полоцкого иезуитского колледжума, на базе которого в 1812-м было учреждено первое высшее учебное заведение на белорусской земле. Торжества стартовали еще в понедельник, 20 мая, с презентации обновленной экспозиции музея просвещения и науки Полотчины и завершатся сегодня масштабным туристическим фэстом молодых ученых. Корреспондент «НС» подготовила обзор самых ярких событий прошедшей недели.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ



Дмитрий Лазовский вручает грамоту Петру Резкину

Лучших преподавателей, сотрудников, студентов, ветеранов вуза, а также людей, которые помогают ПГУ развиваться, готовить практикоориентированных выпускников, по традиции чествовали на Совете университета. Нагрудного знака Министерства образования Беларуси «Выдатнік адукацыі» удостоены доценты двух кафедр – архитектуры Галина Захаркина и теплогазодоснабжения и вентиляции Татьяна Королёва. Огромным получился список тех, кому вручили грамоты и благодарности различного уровня. Не меньше представителей

новую историю вуза. Те, кто придут им на смену, обязательно приумножат созданный богатый образовательный, исторический, культурный пласт. Особой гордостью Полоцкого госуниверситета остаются выпускники, в поздравительной речи отметил ректор ПГУ Дмитрий Лазовский. Среди них немало выдающихся личностей: членов-корреспондентов Академии наук Беларуси, министров различных отраслей, госслужащих, руководителей крупных промышленных предприятий. Каждый достойно трудится и тем самым прославляет родную альма-матер.

ОБНОВЛЕННАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

В 2018-м в дни празднования 50-летия Полоцкого госуниверситета был открыт музей просвещения и науки Полотчины «ПДУ – адукацыйны, навуковы, культурны цэнтр рэгіёна», посвященный новейшей истории вуза. Его создатели обустроили несколько тематических зон, где кратко рассказали об истории университета, современных достижениях. В этом году экспозиция музея расширилась. Здесь появился блок, демонстрирующий научную



По красной ковровой дорожке идут номинанты премии «Крыніца ведаў» в категориях «Руководитель года» и «Событие года»

скрупулезно описаны научные конференции, проходившие в вузе. Внимание привлекает мини-выставка рабочей техники, которую раньше использовали на занятиях. Не каждый современный студент знает, что такое логарифмическая линейка, счетная машина по прозвищу «железный Феликс», как выглядели носители информации в 90-е и учебное оборудование для лекций. Рядом со стендом о методиках преподавания разместились фотоописание практикоориентированности образовательного процесса в ПГУ.

Немалая площадь в обновленной экспозиции музея отведена под культурную и спортивную жизнь университета. Она так многообразна, что вместить собранный материал удалось лишь при помощи мультимедийных решений. Нашлось место и для рассказа о студенческих отрядах вуза. К слову, в альбоме 1971-1972гг. можно увидеть тогдашний состав «Эврики». Созданы

вополоцк. Впечатляет и стенд о солдатах Победы. Студенты по крупицам собирали фотографии и сведения о преподавателях, участниках Великой Отечественной войны.

В создание и дальнейшее расширение музея просвещения и науки Полотчины на самом деле вложен огромный труд. Преподаватели, сотрудники, студенты кропотливо подошли к сбору информационной части экспозиции, оформлению интерьера, внедрению цифровых технологий. В проделанной работе чувствуются душа и, самое главное, большая любовь к родному университету.

«КРЫНИЦА ВЕДАЎ»

Самым долгожданным событием праздничной недели стала 11-я церемония вручения специальной университетской премии «Крыніца ведаў». За несколько дней до этого студенты определяли лучшего про-

курсники как представители лучшей студенческой группы, Мария Савченко, признанная студентом года, Антон Новиченко, ставший лучшим спортсменом.

Особняком расположилось вручение премии в номинации «Честь и слава ПГУ». Ее удостоился доцент кафедры строительных конструкций Леонид Турищев, который трудится в университете с декабря 1970 года. Выражая благодарность коллегам и всем причастным к награде, Леонид Степанович высказал особую признательность студентам: «Хотя, может, иногда я бываю к ним и достаточно строгим, с их точки зрения. Но потом они понимают, что вообще-то все это для того, чтобы они стали профессионалами и достигли в жизни больших вершин. Самое главное, чтобы студенты состоялись как люди. Ведь, прежде всего, всегда нужно оставаться человеком, какое бы профессиональное место ты ни нашел».

рамочки и благодарности различного уровня. Не меньше представителей дружной университетской семьи отметили специальным нагрудным знаком «За заслугі перад Полацкім дзяржаўным універсітэтам». К слову, эту же награду получил и почетный гость праздника Денис Дук – когда-то проректор по учебной работе ПГУ, а ныне ректор Могилевского университета имени А.Кулешова. Еще одна благодарность в виде нагрудного знака за вклад в патриотическое воспитание молодежи была адресована председателю Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Палаты представителей Национального собрания Беларуси Игорю Марзалюку, который специально приехал на день рождения вуза.

Университет – это, прежде всего, люди. Одни закладывали традиции ПГУ, другие пишут сегодняш-

блок, демонстрирующий научную деятельность ПГУ. В числе экспонатов – редкие фотоснимки, альбомы. Так, например, удалось найти своеобразный дневник 1988 года, где



Игорь Марзалюк (слева) знакомится с обновленной экспозицией

дашний состав «Эврики». Созданы здесь и блоки о выпускниках, которыми гордится ПГУ, о первой восьмерке преподавателей вуза с картой тех мест, откуда они приехали в Но-

воду». За последние дни до этого студенты определяли лучшего представителя в девяти номинациях. В итоге руководителем года признана начальник отдела сопровождения научных исследований Татьяна Гончарова, преподавателем года – доцент кафедры учета, финансов, логистики и менеджмента Инна Сапего. В номинации «Молодой ученый» победу одержал заместитель декана финансово-экономического факультета Петр Резкин. Награду вручили и специалисту по сопровождению учебного процесса кафедры учета, финансов, логистики и менеджмента Светлане Сушко. Наиболее ярким событием назвали присвоение звания и переходящего знамени «Лучший студенческий отряд Беларуси» стройотряду «Эврика». На сцену в этот вечер также поднимались архитекторы-пяти-

ное место ты ни нашел».

НА ЛЮБОЙ ВКУС

Не обошелся нынешний день рождения ПГУ без традиционных праздничной легкоатлетической эстафеты, студенческого авто- и велопробега. Последний, к слову, активно поддержал ректорат вуза. Останутся в истории и фестиваль цветных зонтиков «Парасон-фэст», и флешмоб «Виват, университет!», а также туристический слет молодых ученых ПГУ, который сегодня проходит на учебно-научной базе «Мара».

Уже на следующей неделе большая университетская семья вернется к привычным будням. В них обязательно будет много интересных событий, ярких достижений, громких наград.